

ОТЗЫВ

научного руководителя о кандидатской диссертации Малгарова Иннокентия Иннокентьевича на тему «Формирование информационной культуры обучающихся сельской школы в условиях цифровой трансформации образования», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности

5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования

Актуальность диссертации, представленной И.И. Малгаровым на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, обусловлена необходимостью поиска новых путей и подходов к решению проблем формирования информационной культуры обучающихся сельской школы в ответ на новые вызовы, связанные с решением актуальных задач государственной политики Российской Федерации в области цифровой трансформации образования.

В период обучения в аспирантуре И.И. Малгаров показал себя грамотным, организованным, целеустремленным и инициативным научно-педагогическим работником региональной системы общего образования, подготовленным к самостоятельному проведению серьезных научных исследований.

О его высокой профессиональной компетентности свидетельствует тот факт, что диссидентант не только является автором идеи реализации цифровизации в сельской школе, но и непосредственно участвует в реализации этой идеи в образовательном процессе, являясь разработчиком учебно-методических пособий и активно внедряя информационно-коммуникационные технологии в образовательный процесс в условиях цифровой трансформации. Он является организатором методических семинаров, практических занятий для учителей республики, а также разработчиком авторских программ по использованию цифровых технологий и ресурсов в школе и вузе.

Хороший уровень подготовки для решения профессиональных задач с использованием цифровых технологий и опыт работы в должности учителя информатики и директора сельской школы позволили ему выполнить оригинальную авторскую научную работу. Проводимые соискателем исследования основываются на глубоких междисциплинарных знаниях, высокой профессиональной и личной культуре, исполнительской дисциплине.

Результаты и материалы представленной диссертационной работы неоднократно обсуждались на заседаниях кафедры информатики и вычислительной техники, педагогики Педагогического института СВФУ. Основные положения диссертационного исследования были изложены на международных и Всероссийских научных конференциях. Соискатель имеет достаточное количество научных публикаций, в том числе 5 – в изданиях, включенных в перечень ВАК РФ, 1 статья принята к публикации в издании, индексируемом наукометрической системой Web of Science.

Отдельно следует отметить большую роль соискателя в организации и проведении олимпиад среди сельских школьников, в подготовке учителей к участию в республиканских и во Всероссийских конкурсах.

Иннокентий Иннокентьевич Малгаров имеет заслуженный авторитет среди учителей республики, является обладателем номинации «Учитель года» Республики Саха (Якутия) (2015 г.), финалистом конкурса «Учитель года России» (2016 г.), награжден знаками: «Учитель лидер», «Отличник системы образования Республики Саха (Якутия)», «Надежда Якутии» и «Директор года». Является обладателем гранта в реализации нацпроекта «Образование» по направлению «Цифровая образовательная среда».

В целом диссертация Малгарова Иннокентия Иннокентьевича является завершенной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной проблемы, имеющей высокую теоретическую значимость в области информатизации образования, полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и может быть рекомендована к защите.

Научный руководитель -
доктор педагогических наук, профессор,
заведующий кафедрой информатики
и вычислительной техники
Педагогического института СВФУ

 Е.А. Барахсанова

16 января 2023 г.



ЗАВЕРЮ

УРПИКП СВФУ
аданове 18
август 2023 г.